











પરાબ ફોર્મના કારણે ખુબ પરેશાનજોકોવિક વિમ્બલ્ડનમાં ન રમે તેવી શક્યતા



પેરિસમાં રોલેન્ડ ગેરોસ ખાતે વર્ષની બીજી ગ્રાન્ડસ્લેમ કેન્યુ ઓપન ટેનિસમાં પરાબની તે હારી ગયા બાદ નોવાક જોકોવિક ખુબ જ હતાશ થયેલો છે. સર્બિયાનો આ ખેલાડી વિમ્બલ્ડન ટેનિસમાં ૨૫૭ કે તેમને લઈને પણ અનિશ્ચિત બનેલું છે. જોકોવિકે પોતે કહેવું છે કે વર્ષની સૌથી મોટી ટેનિસ સ્પર્ધામાં રમવાને લઈને તે હતાશ થયેલો છે. તેની તૈયારી પુરતી નથી. વિમ્બલ્ડનમાં રમવા માટે હજુ તેને ખુબ મહેનત કરવી પડશે. કેન્યુ ઓપનમાં તે આલ્યો ત્યારે એમ માનવામાં આવી રહ્યું હતું કે, તે પડકારરૂપ બનશે પરંતુ તેનો ફલોપ શો રહ્યો છે. હાલમાં તે વર્લ્ડ રેકોર્ડમાં ૨૨માં સ્થાને ફેકાઈ ગયો છે.

ગુરુવાર ★ તા.૧૪-૦૬-૨૦૧૮

મહિલા એશિયા કપ : ભારતે ચાઈલેન્ડને ૬૬ રને હરાવ્યું

ભારતીય મહિલા ટીમે સતત બીજી જીવ મેળવી હરમનપ્રિત કોરે ૨૭ રન બનાવ્યા બાદ બોલિંગમાં પણ ૩ વિકેટ ઝડપતા મેન ઓફ ધ મેચ જાહેર કરાઈ કેપ્ટન હરમનપ્રિત કોરની શાનદાર ઈનિંગના આધારે ભારતીય મહિલા ટીમે ટી-૨૦ એશિયા કપમાં સોમવારે ચાઈલેન્ડને ૬૬ રનથી કારવી ટૂર્નામેન્ટમાં સતત બીજી જીવ મેળવી હતી. ભારતે કુઆલાલમ્પુરમાં રમાયેલા આ મેચમાં ૪ વિકેટ ૧૩૨ રન બનાવ્યા હતા. જેના જવાબમાં ચાઈલેન્ડની ટીમ ૨૦ ઓવરમાં ૮ વિકેટે માત્ર ૬૬ રન જ બનાવી શકી હતી.

આ અગાઉ ભારતીય ટીમે મલેશિયાને માત્ર ૨૭ રનના સ્કોરે ઓલઆઉટ કરી પોતાનો પ્રથમ મુકાબલો ૧૪૨ રનના મોટા અંતરથી જીતી લીધો હતો. ભારત તરફથી મોના મેશ્રમે ૩૨, સ્મિત મંથાલાએ ૨૮, અનુજા પાલીલે ૨૨ અને કેપ્ટન કોરે ૨૭ રની ઈનિંગ રમી ટીમને ૨૦ ઓવરમાં ૧૩૨ રનના સ્કોરે પહોંચાડી હતી. ચાઈલેન્ડ તરફથી વોગપકા લીગપ્રેમંદ ૨ વિકેટ ઝડપી હતી. જ્યારે રતાપોલ નં અને નતાશ્યાએ ૧-૧ વિકેટ ઝડપી હતી. ભારતે આપેલ ૧૩૩ રનના લક્ષ્યાંકનો પીછો કરવા ઉતરેલ ચાઈલેન્ડની ટીમ ભારતીય મહિલા બોલરોની સામે લાચાર જોવા મળી હતી અને તેમની સમગ્ર ટીમ ૨૦ ઓવરમાં ૮ વિકેટ ઝડપી ૬૬ રન બનાવી શકી હતી. ચાઈલેન્ડ તરફથી નતાશ્યા બૂશ્યાએ ૨૧ અને ચાઈવાએ ૧૪ રની ઈનિંગ રમી હતી.

આ સિવાયના તમામ બેટ્સમેન ભારતીય મહિલા બોલરો સામે ટકી શકી નહતી. ભારત તરફથી હરમનપ્રિત કોરે બેટિંગ બાદ બોલિંગમાં પણ પોતાની શાનદાર રમત ધામવી ૩ ઓવરમાં ૧૧ રન આપી ૩ વિકેટ ઝડપી હતી. આ ઉપરાંત ડિબી શર્માએ ૨, પુનમ યાદવે ૧ અને પુજારે ૧ વિકેટ ઝડપી હતી. પોતાના ઓલરાઉન્ડર પ્રદર્શનના કારણે હરમનપ્રિત કોર મેન ઓફ ધ મેચ જાહેર કરાઈ હતો.

રાફેલ નડાલ પુરુષના વર્ગમાં ફરી વિજેતા : નવો રેકોર્ડ કર્યો

પેરિસમાં રોલેન્ડ ગેરોસ ખાતે રમાયેલી વર્ષની બીજી ગ્રાન્ડ સ્લેમ કેન્યુ ઓપન ટેનિસ ચેમ્પિયનશીપ હવે પૂર્ણ થઈ છે. આ વખતે પુરુષોના વર્ગમાં સ્પેનના રાફેલ નડાલને સિગ્લસમાં તાજ જીવ્યો છે. જ્યારે મહિલાઓના વર્ગમાં રોમાનિયાની સિમોના હાલેપે તાજ જીવ્યો છે. નડાલે ફરી એકવાર સાબિતી આપી છે કે તે ફક્ત કોર્ટના બાદશાહ તરીકે છે. તેનો ક્લે કોર્ટ પર કોઈ જવાબ નથી. ફાઈનલ મેચમાં રાફેલ નડાલે સીધા સેટમાં ઓસ્ટ્રિયાના ડોમિનિક થીમ પર ૬-૪, ૬-૩ અને ૬-૨થી જીત મેળવી હતી. તે ૧૧મી વખત વિજેતા બની ગયો છે. નડાલ ગયા વર્ષે પણ વિજેતા બન્યો હતો. તે હુનિયામાં માત્ર બીજો એવો ખેલાડી બની ગયો છે જે કેરિયરમાં એક જ ગ્રાન્ડ સ્લેમ ૧૧ વખત જીતી ચુક્યો છે. આ ૧૯ વર્ષની વયમાં તે સૌથી પહેલા અહીં ચેમ્પિયન બન્યો હતો. તે ૩૨ વર્ષની વયે પણ અહીં પ્રભુત્વ અકબંધ રહ્યું છે. તે હુનિયામાં માત્ર બીજો એવો ખેલાડી બની ગયો છે જે કેરિયરમાં એક જ ગ્રાન્ડ સ્લેમ ૧૧ વખત જીતી ચુક્યો છે. આ

મહિલા આ સિદ્ધી મહિલા સ્ટાર મારગ્રેટ કોર્ટ મેળવી હતી. તે ૧૯૭૪થી પૂર્વે ૧૧ વખત ચેમ્પિયન બની હતી. નડાલે હવે અનેક રેકોર્ડ પોતાના નામ પર કરી લીધા છે. નડાલે તે પહેલા બાર્સેલોના અને મોન્ટે કાર્લોમાં ૧૧-૧ વખત ટ્રોફી જીતી છે. જો કે ૨૪ વર્ષના યોમની ફાઈનલ સુધી આગેકુચ રોચક રહી હતી. આ વખતે કેન્યુ ઓપન ટેનિસ ચેમ્પિયનશીપમાં મહિલાઓની સિગ્લસ ફાઈનલ પ્રમ ક્લાંટિ કાત ખેલાડી હાલેપે સ્ટ્રિન ઉપર પ્રથમ સેટ ગુમાવ્યા બાદ ૬-૩, ૬-૪, ૬-૧થી જીતી લીધી હતી. આ મેચમાં હાલેપે ૧૮ વિનર્સ શોર્ટ ફટકાર્યા હતા. આમને ગ્રાન્ડસ્લેમ જીતવાનો તેનું સ્વપ્ન પૂર્ણ થયું હતું. હાલેપે આ ટ્રોફી સ્પેનિસ સ્ટાર આરાક્લા સાંચેજવિકારિયોએ આપી હતી. આરાક્લા સાંચેજ વિકારિયોએ પણ રોલેન્ડ ગેરોસ ખાતે ત્રણ વખત ટ્રોફી જીતી હતી. આ વખતે ઈનામી રકમ ૩૮૧૯૭૦૦૦ રાખવામાં આવી હતી.



નડાલે ૧૧ વખત કેન્યુ ઓપનનો તાજ જીવ્યો: ફાઈનલ મેચમાં થીમ ઈપર સીધા સેટમાં વિજય મેળવ્યો

ભારતની ભૂમિ પર બનેલ ત્રેવડી સદીનો રોમાંચ

**ખેલના મેદાનમાંથી**  
૩મથેશ કંઠારા  
ભારતમાં પ્રથમ શ્રેણી ક્રિકેટમાં ૫૦ ત્રેવડી સદી પૂરી થયેલ છે. ક્ષાંતકાના યત્નક્રમવાલે મહારાષ્ટ્ર વિરૂદ્ધ પુનામાં રમાયેલ રમણ ટ્રોફીની મેચમાં ૩૦૪ રન બનાવ્યા તે ભારતની ભૂમિ પરની ૫૦ મી ત્રેવડી સદી હતી. જેમાં ૪૩ ત્રેવડી સદી રમણ ટ્રોફીમાં બનેલ છે. ભારતમાં ૨૦૦૯-૦૯ બાદ ૨૮ ત્રેવડી સદી નોંધાઈ હતી. જ્યારે એના પહેલા લગભગ ૧૦૦ વર્ષમાં માત્ર ૨૨ ત્રેવડી સદી જ નોંધાઈ હતી. જે સમયે ભારતને માટે જ્યારે ૨૮ ત્રેવડી સદી લગભગમાં આવેલ તે સમયે ક્રીકેટ રમતા હોરા કારા ૩૧ ત્રેવડી સદી લગભગમાં આવી હતી. ભારતની બેટ્સમેનોમાં લાંબી ઈનીંગ્સ રમવાની ક્ષમતા વધી છે.

૨૦૧૭ ના રમણ ટ્રોફીના ચાર માસમાં ત્રણ બેટ્સમેનોએ ૩૦૦ થી વધુ રન બનાવ્યા હતા. રમણ ટ્રોફીના પાછલા વર્ષમાં પણ ચાર બેટ્સમેનોએ ૩૦૦ થી વધુ રન નોંધાવ્યા હતા. વિજય હજારેને ભારતમાં પ્રથમ શ્રેણી ક્રીકેટમાં સૌ પ્રથમ ૩૦૦ રન બનાવવાનું ગૌરવ પ્રાપ્ત થયું હતું. એમણે ૧૯૩૮-૪૦ માં મહારાષ્ટ્ર તરફથી રમતા વડોદરા વિરૂદ્ધ પુનામાં અશ્રમ ૩૧૬ રન બનાવ્યા હતા. વિજય હજારે તે ત્રેવડી સદી નોંધાવનાર બીજો બેટ્સમેન હતા. એમણે ૬ ડેરની તરફથી રમતા ૬ હીડુજ વિરૂદ્ધ ૧૯૪૩-૪૪ માં મુંબઈ ખાતે ૩૦૮ રની શાનદાર ઈનીંગ્સ રમી હતી.

ભારતની ઘરતી પર અત્યાર સુધી સાત બેટ્સમેનોએ બે થી વધુ વાર ત્રેવડી સદી નોંધાવી છે. ભારતની ભૂમિ પર બે વાર ૩૦૦ થી વધુ રન બનાવનાર બીજો બેટ્સમેન હતા. મણલાલભાઈભાઈભાઈ પ્રથમ ત્રણ વાર ત્રેવડી સદી ઉત્તર કેનને માટે રમતા પશિમ શેત્ર વિરૂદ્ધ ભીલાઈમાં દિલીપ ટ્રોફી મેચમાં ૧૯૮૦-૮૦ માં બનાવી હતી. બીજી ત્રેવડી સદી ફિલ્ડીંગ તરફથી સિમાયાલ શેત્ર વિરૂદ્ધ દિલ્હીમાં ૧૯૬૪-૬૫ ના સત્રમાં બનાવી હતી. રમણલાલભાઈ પ્રથમ ૩૨૦ રન અને ત્યારબાદ ૩૧૨ રન નોંધાવ્યા હતા.

વી.વી.એસ.લક્ષ્મી પણ ભારતની ભૂમિ પર બે વાર ૩૦૦ થી વધુ રન નોંધાવ્યા હતા. લક્ષ્મી પ્રથમ ત્રેવડી સદી હેલાંબાદ તરફથી રમતા વિહાર વિરૂદ્ધ જમશેદપુરમાં ૧૯૬૦-૬૮ માં ૩૦૧ રન બનાવ્યાં ત્રેવડી પુના ખાતે ત્યારબાદ ૧૯૬૮-૦૦ માં ક્ષાંતકા વિરૂદ્ધ બેંગલોરમાં ૩૫૩ રની શાનદાર ઈનીંગ રમી હતી.

**૫૦ ત્રેવડી સદી નોંધાઈ છે ભારતમાં પ્રથમ શ્રેણી ક્રિકેટમાં ૪૩ ત્રેવડી સદી રમણ ટ્રોફીમાં બનાવવામાં આવી છે ૮ ભારતીય બેટ્સમેનોએ બે કે તેથી વધુ ત્રેવડી સદી નોંધાવી છે ૨ બેટ્સમેનોએ ભારતમાં ૩-૩ વાર ત્રેવડી સદી નોંધાવી છે**

ટર્નીંગ પોઈન્ટ

**૧૯૮૬માં એક્લા હાલ મારડોનાએ ટ્રોફી જીતી**  
ઓપરપદ્ધી ત્રિગણા મારડોનાની અનુભવપૂર્ણ લોકપ્રિયતા  
ફીશ વર્લ્ડ કપની શરૂઆત થવા આડે ગણતરીના રિવોલ્યુશન છે ત્યારે કુટબોલ વર્લ્ડ કપ ૧૯૮૬ની વાત કરવામાં આવે તો આ વર્લ્ડ કપમાં રોમાંચના સૌદાગર ડિયોગો મારડોનાએ તમામને રોમાંચિત કર્યા હતા. કુટબોલના બેતાજ બાદશાહ પેલે બાદ વ્યક્તિગત કુશળતા અને પગના જાડુથી કોઈ ખેલાડી જી ઉભાવ્યો છે તો તે ડિયોગો મારડોના છે. પેલેની જેમ જ દસ નંરની જર્સી પહેરીને મેદાનમાં ઉતરનાર મારડોનાએ વર્લ્ડ કપ અપાવવામાં નિર્ણાયક ભૂમિકા અદા કરી હતી. આર્જેન્ટિનાના પાટનગર બુનોસ એરના ગોપાંડવીનીમી નિર્ણેલા મારડોનાએ કુટબોલ જગતમાં અનુભવપૂર્ણ લોકપ્રિયતા હાંસલ કરી હતી. તે કુટબોલ દુનિયામાં

શહેનશાહ બની ગયો હતો. વર્ષ ૧૯૮૯ના વર્લ્ડ કપમાં તેને નશીલી ચીજવસ્તુઓના ઉપયોગ કરવાને મામલે ટીમમાંથી બહાર કરી દેવામાં આવ્યો હતો. ઓછી ઉંચાઈ હોવા છતા તે વિપક્ષી ટીમ પર કુશલા કરવામાં ખુબ નિષ્ણાંત હતો. મારડોનાના કેટલાક નકારાત્મક પાસા પણ રહ્યા હતા. જેના કારણે તેની લોકપ્રિયતા અને રમત પર અસર થઈ હતી. તે નશીલી દવાના ઉપયોગ, પોતાની ક્લબના અધિકારીઓ સાથે મરાબ વર્તન, પત્નકારો સાથે મરાબ વર્તન જેવી રેવના કારણે બંદનામ થયો હતો. તેને પોતાના વર્તનના કારણે જૈનલી હવા પણ ખાવી પડી હતી. ત્યારબાદ આર્જેન્ટિનાના કોચ બનીને ફરી લોકપ્રિય થયો હતો. જાણકાર કુટબોલ ડિગ્ગજ માને છે કે તે મહાન ખેલાડી તરીકે જાણીતા છે. મારડોનાની રમત પર પોતાના સમયમાં કુટબોલ પ્રેમી ફિદા હતા. તેની રમતને જોવા માટે ચાહકી ઉમટી પડતા હતા. કેટલીક રેવ સાચી રહી હતી તે તે વધારે લોકપ્રિય થયો હોત.

મક્કમ ઈરાદા સાથે મેદાનમાં ઉતરવાની જરૂર છે : રોનાલ્ડો

કે કે તે ટીમ ખુબ મુશ્કેલ પડકારરૂપ છે. સાથે સાથે સુખમાં છે. તેનું કહેવું છે કે વર્લ્ડ કપ માટે દાવેદાર રહેલી ટીમોમાં તેમની ટીમ નથી પરંતુ મોટા ઉદ્દેશ્યે કરી શકે છે. તેનું કહેવું છે કે કોઈ બાબત અશક્ય પાત નથી. ઓર એવોઈ જીતી ચુકેલા પોર્ટુગલે બે વર્ષ પહેલા યુરોપિયન ચેમ્પિયનશીપ જીતી લીધી હતી. ધુધવારના દિવસે પોર્ટુગલના પ્રમુખ માર્સેલો રેબેલો દે સોસાને ટીમ સાથે વિરનનમાં મળ્યા બાદ રોનાલ્ડોએ ટીમના ખેલાડીઓને જુરસો વધારી આપી હતી. તેના સુખમાં સ્વેન જેવી પૈકીની એક ટીમ છે. આવી સ્થિતિમાં સ્વેન સામેની મેચ પહેલા ટી તો તેમના માટે સૌથી ક્લબ તરફથી હાલમાં રયે છે.



પોર્ટુગલની રાષ્ટ્રીય ટીમના કેપ્ટન અને સ્ટાર સ્ટ્રાઈકર પૈકી એક ક્રિસ્ટિયાનો રોનાલ્ડોએ કહ્યું છે કે સ્વેન, મોરક્કો અને ઈરાન સાથે એક સુખમાં રહેવાની બાબત પડકારરૂપ છે. ટીમની દાવેદારોને આ મજબૂત ટીમો હોવાથી અત્યારથી જ ક્લબી શકાય નથી. પરંતુ તેમની ટીમના ખેલાડીઓને ઈરાનેતિક જુરસા સાથે મેદાનમાં ઉતરવાની ફરજ પડશે. રોનાલ્ડોએ સાફ શબ્દોમાં કહ્યું

યુરોપિયન ચેમ્પિયનશીપ બે વર્ષ પહેલા જીત્યા બાદ ટીમ ઉંચા જુરસા સાથે મેદાનમાં ઉતરવા માટે તૈયાર : રોનાલ્ડો

સ્પોર્ટ્સ સ્વીચ

**સવાલ :**  
૧. હાલમાં જ પૂર્ણ થયેલ આઈપીએલ ૧૧ માં સૌથી વધુ વિકેટ લેનાર ખેલાડી કોણ ?  
૨. અત્યાર સુધીમાં ત્રણ ત્રણ વાર આઈપીએલ ટ્રોફી જીતનાર બે ટીમો કઈ છે ?  
૩. પ્રથમ આઈપીએલ ટ્રોફી જીતનાર ટીમ કઈ હતી ?  
૪. હાલમાં જ પૂર્ણ થયેલ આઈપીએલ ૧૧ માં સૌથી વધુ શોરએન્ડ સિક્સ લગાવનાર કોઈ ટીમ હતી ?  
૫. હાલમાં જ પૂર્ણ થયેલ આઈપીએલ ૧૧ માં સર્વોચ્ચ ટીમ સ્કોર કરનાર ટીમ કઈ હતી ?  
૬. હાલમાં જ ક્યા ભારતીય ડિસ્કસ બોલરે નિવૃત્તિની જાહેરાત કરી હતી ?  
૭. અત્યાર સુધીમાં કોમનવેલ્થ ગેમ્સમાં ડિસ્કસ થ્રોમાં ગોલ્ડમેડલ જીતનારો સૌ પ્રથમ અને એક માત્ર ભારતીય ખેલાડી કોણ છે ?  
૮. હાલમાં ક્રિકેટ પોઈન્ટ કન્ડીશન અને ફેરફારોને નિર્ણય લેતી આઈસીસી ક્રિકેટ કમીટીના અધ્યક્ષ કોણ છે ?  
૯. આ વર્ષે મેન્સ હોકીની એલિટ ટુર્નામેન્ટ 'ચેમ્પિયન્સ ટ્રોફી' નું આયોજન લાંચ કરવામાં આવશે ?  
૧૦. 'ક્રિકેટમાં લાંચ રૂક્ષત રહેશે જ તેને દુર કરવા માટે સતત પ્રયત્નો કરવા પડશે' હાલમાં આ વિધાન કોણે કર્યું હતું ?  
૧૧. હાલમાં ભારતીય મહિલા હોકી ટીમની કેપ્ટન કોણ છે ?  
૧૨. આ વર્ષે મહિલાઓ માટે હોકી વર્લ્ડકપનું આયોજન ક્યાં કરવામાં આવશે ?  
૧૩. ઈન્ડિયના કુટબોલરોએ વર્લ્ડકપની ટેયારી માટે કઈ સ્મર અપનાવી હતી ?  
જવાબ:  
૧. હાલમાં જ પૂર્ણ થયેલ આઈપીએલ ૧૧ માં સૌથી વધુ વિકેટ લેનાર ખેલાડી એન્ડુ ટાઈ છે.  
૨. અત્યાર સુધીમાં ત્રણ ત્રણ વાર આઈપીએલ ટ્રોફી જીતનાર બે ટીમો મુંબઈ ઈન્ડિયન્સ (૨૦૧૩), ૨૦૧૫ અને ૨૦૧૭) તથા ચેન્નાઈ સુપર કીંગ્સ (૨૦૧૦ ૨૦૧૧ અને ૨૦૧૨)  
૩. પ્રથમ આઈપીએલ ટ્રોફી જીતનાર ટીમ ૨૦૦૮ માં રાજસ્થાન રોયલ્સ હતી.  
૪. હાલમાં જ પૂર્ણ થયેલ આઈપીએલ ૧૧ માં સૌથી વધુ શોરએન્ડ સિક્સ લગાવનાર ચેન્નાઈ સુપર કીંગ્સ ૨૧૧ શોર અને ૧૪૫ સિક્સ ટીમ હતી.  
૫. હાલમાં જ પૂર્ણ થયેલ આઈપીએલ ૧૧ માં સર્વોચ્ચ ટીમ સ્કોર કરનાર ટીમ કોલકાતા નાઈટ રાઈડર્સ ૨૫૨ રન હતી.  
૬. હાલમાં જ ભારતના ડિગ્ગજ ડિસ્કસ બોલરે વિકાસ ગોપાલા નામના ભારતીય ડિસ્કસ બોલરે નિવૃત્તિની જાહેરાત કરી હતી.  
૭. અત્યાર સુધીમાં કોમનવેલ્થ ગેમ્સમાં ડિસ્કસ થ્રોમાં ગોલ્ડમેડલ જીતનારો સૌ પ્રથમ અને એક માત્ર ભારતીય ખેલાડી વિકાસ ગોપાલા છે.  
૮. હાલમાં ક્રિકેટ પોઈન્ટ કન્ડીશન અને ફેરફારોને નિર્ણય લેતી આઈસીસી ક્રિકેટ કમીટીના અધ્યક્ષ ભારતના અનિલ કુંબલ છે.  
૯. આ વર્ષે મેન્સ હોકીની એલિટ ટુર્નામેન્ટ 'ચેમ્પિયન્સ ટ્રોફી' નું આયોજન ૨૩ મી જુનથી નેપરલેન્ડના બેડ શહેરમાં કરવામાં આવશે.  
૧૦. 'ક્રિકેટમાં લાંચ રૂક્ષત રહેશે જ તેને દુર કરવા માટે સતત પ્રયત્નો કરવા પડશે' હાલમાં આ વિધાન આઈસીસીના સીઈઓ ડેવ રીચાર્ડસને કર્યું હતું.  
૧૧. હાલમાં ભારતીય મહિલા હોકી ટીમની કેપ્ટન રાની રમણપાલ છે.  
૧૨. આ વર્ષે મહિલાઓ માટે હોકી વર્લ્ડકપનું આયોજન જુલાઈ માસમાં ઈન્ડોનેશિયામાં લંડન મુકાબે કરવામાં આવશે.  
૧૩. ઈન્ડિયના કુટબોલરોએ વર્લ્ડકપની ટેયારી માટે ભારતની પરંપરાગત રમત 'કબડ્ડી' ને અપનાવી હતી.

ફિફા વર્લ્ડકપમાં મોરક્કોની ૨૦ વર્ષ બાદ વાપસી કરશ

૨૦ વર્ષ બાદ કેપ્ટન મેલી બર્નારડિયાના નેતૃત્વમાં ૧૪ જૂનથી રશિયામાં શરૂ થઈ રહેલા વિશ્વકપમાં વાપસી કરવા માટે મોરક્કોની ફૂટબોલ ટીમ તૈયાર છે. મોરક્કોની ટીમે છેલ્લે ૧૯૮૬ના વિશ્વકપમાં ભાગ લીધો હતો, જ્યાં તે ૧૨મી નંબરે રહી હતી. ફિફા વિશ્વકપમાં મોરક્કો ટીમનું અત્યાર સુધીનું સર્વશ્રેષ્ઠ પ્રદર્શન ૧૯૮૬માં રહ્યું હતું, જ્યારે ટીમે પહેલી વાર ટૂર્નામેન્ટના અંતિમ ૧૬માં સ્થાન મેળવ્યું હતું. ફિફા રેકોર્ડમાં ૪૨મા નંબરે પર રહેલી મોરક્કો એકાગ્રત એવી ટીમ છે, જેણે વિશ્વકપના પોતાના ક્ષેત્રવિશાળી સ્પ્રિમિયાન દરમિયાન છ મેચમાંથી એક પણ ગોલ પામ્યો નહોતો. ટીમે ગત વર્ષે જોબનેન ૩-૦થી માત્ર આપીને ૨૦ વર્ષ બાદ વિશ્વકપ માટે ક્વાલિફાય કર્યું હતું. વિશ્વકપમાં ટીમને આ વખતે પોર્ટુગલ, સ્વેન અને ઈરાન સાથે ગ્રુપ-બીમાં સ્થાન મળ્યું છે, જે તેના માટે ચૂપ ઓફ ડેથથી જરાય ઓછું નથી. ટૂર્નામેન્ટના નોંકાઉટ પેઝ પહોંચવું પડે માટે સૌથી વધુ પડકાર રહેશે. મોરક્કો પોતાનો પહેલો મુકાબલો ૧૫ જૂને ઈરાન સામે રમશે.

ડૉ.પી.ડી.શર્મા (અમદાવાદ)



